
線形代数 1 演習 2 解答例

練習 2.1 (1) つぎの行列 A の n 乗 An を計算せよ

A =

0 0 1

1 0 0

0 1 0


(2) 下の A,B について積 AB は可換か？つまり AB = BA か？

A =

a 0 0

0 b 0

0 0 c

 , B =

0 0 1

0 1 0

1 0 0


解 (1)

A2 =

0 1 0

0 0 1

1 0 0

 , A3 =

1 0 0

0 1 0

0 0 1

 ,

よって A3n = E3, A3n+1 = A, A3n+2 = A2 となる．

(2)

AB =

a 0 0

0 b 0

0 0 c


0 0 1

0 1 0

1 0 0

 =

0 0 a

0 b 0

c 0 0


一方，

BA =

0 0 1

0 1 0

1 0 0


a 0 0

0 b 0

0 0 c

 =

0 0 c

0 b 0

a 0 0


よって a = c のとき AB = BA となり可換だが，a ̸= c のときは AB ̸= BA となり可換でない．


